

让残疾人过上幸福年

市残联走访慰问237户困难残疾人家庭

突发事 新鲜事 感人事 烦心事
新闻热线 NEWS HOT LINE
 0579 85381110
 0579 85360000

■ 义故事

全媒体记者 王佳丽 文/摄

连日来,我市14个镇街的237户困难残疾人家庭陆续收到了来自市残联与义鸟狮子会服务队送来的慰问红包与爱心物资,包括大米、食用油、面粉等。

据悉,为了在新春佳节来临前,帮助困难残疾人家庭解决一些生活中的实际困难,让他们度过一个温暖、祥和的春节,市残联班子成员带领党员干部、义鸟狮子会志愿者,兵分四组,为困难残疾人送去新春慰问。

记者跟随市残联工作人员、义鸟狮子会希望服务队的志愿者前往佛堂镇宅宅片进行慰问。因宅宅村正在开展农村有机更新工作,今年55岁的张文忠和部分老年人一起住进了安置房。张文忠肢体二级残疾,生活困难,当慰问人员将慰问金、爱心物资送到他手中时,他感动地说:“谢谢你们!这个春节更有年味了。”

随后,慰问人员又辗转来到后力山村王光灯的家中。王光灯今年79岁,是一位聋哑人,住在隔壁的徐慧芳闻声赶来,充当双方沟通的桥梁。原来,王光灯无儿无女,一个人生活在一栋小平房里,平时依靠住在隔壁的哥哥一家照顾,而徐慧芳就是王光灯哥哥家的儿媳妇。“叔叔生活节俭,我们住在隔壁,能帮忙就帮忙,叔叔知道社会上有这么多人关心他,很开心。”徐慧芳说。

佛堂镇27户、义亭镇28户、江东街道12户、大陈镇22户……一张春节慰问困难残疾人安排表上,市残联列出了本次要慰问的路线和联系名单。记者了解到,此前市残联组织各镇街残联在各自辖区范围内开展调查摸底,排查出辖区内生活困难的残疾人并上报,同时安排义鸟狮子会志愿者进行春节慰问。“我们每年都跟市残联一起慰问,今年的慰问物资总价值达4万多元,希望帮助困难残疾人过上幸福年。”希望服务队队长洪利平说。

这一户残疾人家庭的房屋漏雨漏风,这一户残疾人生病需要买药,那一



慰问人员将爱心物资送到户。

户残疾人家里需要安装无障碍扶手……通过走访慰问,市残联一户问一户,将民生实事落实落细。“残疾人是社会建设

发展中的重要力量,保障好他们的生活,能为社会的和谐稳定发展奠定坚实基础。”市残联理事长江泽阳表示。

6场“直播带岗”活动 吸引观众超百万人次

全媒体记者 林晓燕

本报讯 1月15日从市人社局了解到,截至目前,新年6场跨区域劳务协作“直播带岗”活动顺利落下帷幕。

此次活动以“线上直播”的形式,为巴州、怒江、浮梁、大荔、徽县、麻阳苗族自治县等8省10个地区的求职者搭建就业供需对接平台,实现求职者足不出户“云上就业”。据不完全统计,6场直播招聘会吸引103.9万人次观看,求职咨询人数达16254人,初步达成就业意向3127人。

在直播活动中,我市晶科能源、晶澳太阳能、正大食品等52家用人单位代表携5000余

个岗位走进直播间。企业相关负责人化身“主播”,从工作环境、薪酬福利、企业效益等方面,介绍各自企业的招聘岗位信息,拿出十足的诚意邀请广大求职者加入。

为解决企业“求人”之渴,市人社局“线上+线下”齐发力,在开展直播带岗活动的同时,主动对接全国176个劳务协作站。比如,派出招工小组携我市用人企业前往甘肃、江西现场招工,目前已顺利开展5场劳务协作现场招聘活动。接下来,市人社局还将组织开展50多场“春暖义乌”系列招聘活动,全力助推企业“开门红”,擦亮“就在义乌”品牌。

义乌火车站: 贴心服务温暖回家路

全媒体记者 何欣 通讯员 王苏琴

本报讯 1月14日,记者在义乌火车站看到,进站大厅、通道、休息室等处挂起了红灯笼、中国结和喜庆海报,处处洋溢着欢乐祥和的节日氛围。

相比于前两年,今年的春运显得尤为不同,今年是疫情防控政策优化调整后的第一个春节,也是义乌站高架站房正式兴建、枢纽大楼投入使用后的第一个春节。

据了解,从1月7日春运正式开始,截至1月13日,义乌火车站客流总计181188人,其中客发100721人,到达80467人。同时因过渡期间站内旅客容纳旅客数量有限,在高峰时段,义乌站限制开车前两小时的旅客方能进站候车。

伴随着春节前的客流高峰,为了更好地服务旅客,让旅客享有舒适、温暖的乘车环境,义乌铁路指挥部联合铁路公安局、交旅集团枢纽管理服务公司等单位组织暖心服务活动,为等待进站的旅客提供免费的姜茶、暖宝宝等物资,向存在买票难等问题的旅客提供帮助,细致耐心地为旅客排忧解难,共同做好服务旅客“最后一公里”的暖心保障。

义乌铁路指挥部相关负责人表示,春节是阖家团圆、幸福安康的节日,春运是游子归家的旅途,也是铁路部门面临的一场挑战。全体员工将继续联合站区各单位,在保证旅客顺利安全出行的同时,做好应急预案,提供暖心服务,用诚心守护旅客回家路,让过往旅客群众安心、暖心、顺心、舒心。

高速交警春运保畅通

全媒体记者 陈健贤 通讯员 傅康宁

本报讯 为抵御寒潮袭击对高速通行带来的挑战,1月14日,金华高速交警支队一大队联合公路养护处、高速执法大队、前往养护部门检查抗冰雪物资储备和车辆准备情况,加大G60沪昆高速的巡查力度,对排查出的道路隐患,及时完成整改和修补。

“我们对辖区内高速公路进行了安全隐患大排查,落细落实各项防范应对措施。”金华高速交警支队一大队民警介绍,“同时,我们牢固树立‘群众

过节、公安站岗’理念,配齐配强辖区内路面警力,加强执法力度,确保春运期间辖区高速公路安全稳定,保障群众平安出行。”

高速交警提醒,市民在出行前,最好通过广播、公众号或导航了解路段状况,及时掌握天气和道路结冰预警提示,提前了解高速是否限行并调整路线,避免拥堵在高速路口。受寒潮影响,雨雪天气增多,路面湿滑,又恰逢春运期间车流量增大,高速行驶时驾驶员要控速控距,提高注意力,提早打开车内除雾开关,避免挡风玻璃起雾。

小区楼道破墙开门 执法部门即查即拆

全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,苏溪镇龙祈新居楼盘小区不少业主忧心忡忡。原来,该小区一二楼商户在装修时为方便出租,在内部楼道内破墙并安装防盗门,存在安全隐患。为此,小区业主选派代表到龙祈新居弘博物业及社区进行反映。

市执法局苏溪大队通过十和里社区前哨了解到群众诉求后,主动担当,执法人员立即前往小区展开调查工作。执法人员向相关单位负责人了解具体情况,详细听取并记录业主代表的诉求,随后到破墙装门现场进行调查取证。

经调查,龙祈新居楼盘有8户一二层商铺业主,未经审批擅自将二层小区内

部楼道的墙体拆除,加装防盗门,此举违反了《中华人民共和国城乡规划法》的相关规定。“擅自破坏楼道墙体,不仅影响美观,不利于人员出入管理,也会破坏房屋原有结构,造成安全隐患。”执法人员随即约谈存在类似行为的商铺业主,言明利害,并责令相关企业限期整改。

为有效遏制违法行为的继续发生,1月11日,苏溪大队会同社区、公安等多方力量,在业主代表和物业工作人员的见证下,对8处涉及违反规划加装的防盗门进行强制拆除。同时,牵头制定违法装修长效管理制度,整合社区工作人员与小区物业力量,每日开展定时巡查,及早发现问题,第一时间介入处置。

血库库存紧张 社会各界积极献血

全媒体记者 何欣

本报讯 1月14日上午,献血车开进了北苑街道拥军社区,宁波凯越集团义鸟运营中心的员工们陆续参加献血。与此同时,浙大四院检验科的医务人员也自发来到市中心血站献血。

据了解,目前我市血库仍处于紧张平衡的状态,再加上春节临近,献血存在一个空档期。为防止春节期间发生用血紧缺,市中心血站多次发出呼吁,许多政府部门、社会团体纷纷响应,积极组织献血。此外,也有许多热心市民主动前往市中心血站献血。

截至目前,市公安局、教育局、卫健局、商城集团等政府部门和国企企

业组织献血。廿三里街道更是积极发动群众、消防队员献血,在短时间内号召近百人成功献血。还有许多医务人员在繁忙工作的间隙,自发赶来献血。当天上午9点左右,来自宁波凯越集团义鸟运营中心人事部的陈泉龙正在献血。他表示,作为在义乌工作十几年的新义鸟人,听说现在义乌血库库存紧张,感觉自己也有一份社会责任。在公司的倡导下,许多像陈泉龙这样的热心人士纷纷加入献血队伍。

上午9点半,记者在市中心血站看到,来自浙大四院检验科的医务人员正在排队填表。浙大四院输血科输血组组长谭海民表示,目前医院急诊检验比较忙,科室里有四分之一的人

前去急诊支援,他与同事们每天直面用血紧张现状,十分着急,大家纷纷撸起袖子自发赶来献血。谭海民说:“考虑到熬夜过后血液里一些指标可能会异常,不符合献血标准,科室有几位同事,特地赶在上夜班之前过来献血。”

市中心血站相关负责人表示,在采血过程中,新老义鸟人展现出的社会责任感与大爱精神常常让人十分动容。1月16日至20日,市中心血站将继续开展采血工作。

为鼓励大家献爱心,我市对无偿献血者推出多项优待政策:无偿献血累计达400毫升以上者,本人终身免交临床用血费用;不满400毫升的献血者自献血之日起五年内享受献血量五倍的免费

用血,五年后等量免费用血。献血者家庭成员(指父母、子女和配偶)五年内可享受献血量两倍免费用血,五年后等量免费用血。达到国家无偿献血奉献奖金奖标准以上(8000毫升)的献血者,其兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、配偶父母享受献血量两倍免费用血,五年后等量免费用血。献血400毫升,可以加个人信用积分5分;400~4000毫升以下的,每200毫升加1分;4000毫升以上的,每400毫升加1分,最高不超过50分(血小板10U转换为献血200毫升)。献血满4000毫升,还可以获得国家无偿献血奉献奖,享受“三免”政策:免公交车费,免挂号费,免省内政府投资主办的风景区门票。

今年首个寒潮给我市带来雨雪天气 今明天两天特别冷 正月初一有雨雪

■ 天气早知道

全媒体记者 陈健贤

下雪啦!昨天是南方的小年,我们迎来了2023年的第一场雪。据气象部门统计,受今年首个寒潮影响,1月14日上午8时至15日上午8时,全市平均降雨量9.2毫米;出现7级以上大风的站有10个,最大为义乌站16.7米/秒(7级)。昨日早晨最低温度平原地区1~2℃,山区-2~-3℃左右,最低温度出现在大陈镇大畈站-3.1℃。别看昨晚还雪花纷飞,今天晴好天气就要回归了。

中国天气网发消息称,昨天,降温的重心主要在南方。西南地区东

南部、江南中东部和南部、华南大部等地先后降温6~8℃,部分地区降温8℃以上。随着寒潮过程收尾,今天起,大范围雨雪天气将基本结束,大部分地区气温逐渐回升。其中,华南地区气温还会有所下滑,但江南及其以北地区开始回暖,新天起,华南也会加入升温行列。值得注意的是,正值春运,积雪、道路结冰以及低能见度等对交通出行不利,自驾车返乡需提前关注天气预报,交通路况等,做好充足的准备工作。

别看雪停了,气温一时半会儿是回不去了,但值得高兴的是,春节前,我市将以晴好天气为主,准备过年的小伙伴们不会受到雨雪天气的影响了。具体来看,本周我市晴多雨少,气温小幅波动。其中,今天至1月21日,都看不到雨水的影子。气象台工作人

员表示,最近天气虽然天气好,但气温较低,尤其是今明天早晨气温较低,有冰冻。对此,市气象台于昨日下午5时24分发布道路结冰黄色预警信号:受寒潮影响,今天早晨我市气温将持续降低,最低气温将降至-2~-3℃,有冰冻,山区-4~-6℃,有严重冰冻,预计我市所有镇街积水、积雪路段易出现道路结冰,对交

通等不利影响,请注意防范。据气象预报,农历新年正月初一还有一次弱降水和降温过程。当天白天多云到阴,部分地区有小雨,夜里受冷空气影响,阴有小雨,山区有雨夹雪,温度6~10℃。气象部门提醒公众,密切关注临近预报,根据气温变化及时增添衣物,做好保暖措施,谨防感冒。

具体天气预报:

1月16日(星期一)	多云到晴	温度-3~5℃
1月17日(星期二)	晴到多云	温度-3~7℃
1月18日(星期三)	晴到多云	温度-1~9℃
1月19日(星期四)	多云到阴	温度2~8℃
1月20日(星期五)	多云	温度2~9℃
1月21日(星期六)	多云到阴	温度1~8℃
1月22日(星期日)	白天多云到阴,部分地区有小雨,夜里阴有小雨,山区有雨夹雪	温度6~10℃

“阳康”后就医需求增加

浙大四院优质综合服务受欢迎

■ 医线传真

全媒体记者 何欣 通讯员 金星星

元旦以后,部分感染者在“阳康”后仍有不舒服的症状,常见的有咳嗽、疲乏等,群众的就医需求直线上升。为此,浙大四院推出一系列暖心举措,开设“呼吸综合门诊”扩容增号,推出“综合合理门诊”定制康复方案、定制“阳康体检套餐”,满足人民群众个性化的就医需要。

火速开设“呼吸综合门诊”

这几天,浙大四院呼吸与危重症医学科门诊迎来就诊高峰。为了满足群众就医需求,浙大四院于1月5日推出“呼吸综合门诊”,集中医疗力量保障呼吸道相关疾病的诊疗,呼吸科诊室从2间增加到9间,呼吸科号源从300个增加到1000个以上。

1月6日上午,记者来到浙大四院

推出“综合调理门诊”

“阳康”之后,一些人在较长的一段时间内仍有乏力、胸闷、食欲不振等不适症状。为此,浙大四院康复科、中医科、营养科共同组建综合调理门诊团队,通过专业的心肺功能康复训练指导、全面的营养评估及膳食建议、中医辨证个体化调理方案,帮助患者提高机体免疫力,尽快恢复身体机能。

1月9日,浙大四院“综合调理门诊”首日开诊,就迎来了30余名患者。不仅有50~60岁的中老年群体,也有20~30岁的青壮年,市民小李就是其中一位。小李最近总是咳嗽痰多,身体乏力,走路气喘吁吁,想来看看哪里出了问题。随后在“综合调理门诊”,小李得到了康复科、中医科、营养科三位专家的指导和帮助。“接下来,会按照医生的指导做好肺功能训练,快点康复。”

浙大四院康复科副主任汪芳军表示,前来就诊的多数患者存在肺通气功能下降、全身乏力、排痰困难等症状。在这个阶段,康复科医生建议进行一些肺功能的

康复训练,比如缩唇呼吸、膈式呼吸、胸廓扩张训练、咳嗽训练、有氧运动等,能有效帮助患者改善呼吸、恢复肺通气功能,提高有氧能力,尽快恢复健康状态。

“阳康体检”受关注

随着人民群众对健康的重视,春节来临之际,健康体检也备受百姓关注。浙大四院国际保健中心为“阳康”人群定制“阳康心肺宝”体检套餐,重点围绕新冠病毒感染后呼吸系统、心血管系统、肝肾功能、免疫系统,帮助市民第一时间评估身体机能,全面了解身体恢复情况,为百姓的健康保驾护航。

据了解,浙大四院国际保健中心“阳康体检”套餐推出1周内,已有200多人预约,套餐包含肝功能、心肌酶谱、C反应蛋白、免疫球蛋白、肺部CT、心脏彩超、磁共振等的检查,受到百姓欢迎。

市民王女士表示,前段时间她趁着康复后去体检,就注意到浙大四院推出阳康体检套餐,她说:“感觉及时又贴心,医院顶着高峰压力的同时,还积极响应老百姓的关切,很精准很科学也很有担当!”